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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Deoreoeu, főtér, Lamnreolit-prlet», földirtat. 

n advaraaa HŰL

A kiegyezés.
Jó viselet — miniszteri 

tárca.
Hányadán és hogyan vagyunk 

a kiegyezéssel ? a cáfolatok és 
ellencáíolatok, kijelentések és kom­
binációk fáitól immár az erdőt is 
alig látni. Annyi most már kétség­
telenül kiderült, hogy a kiegyezés 
még nincs meg és mi, akiknek 
örökösen kellemetlen meglepetések­
től keil tartanunk, titkos paktu­
moktól, mi már arra is megköny- 
nyebbülten sóhajtunk fel, amikor 
megtudjuk, hogy a kiegyezést ed­
dig legalább nem kötötték meg. 
Pedig a nyáron hire járt, hogy a 
magyar és osztrák kormány már 
megegyezett egymással. Ugyanak­
kor kalandos Junktim hírek is kap­
tak lábra. Hogy junktim volna a 
kvóta és bank kérdés között. Hogy 
junktim van a kiegyezés és az al­
kot m ány biztosítókok' közt. Hát ezt 
a sok szép junktimot megcáfolták. 
És megcáfolták azt is, hogy a ki­
egyezés megvan. Hála istennek!

Ámde a legkerekebb félhivata- j 
los cáfolatoknál szebben beszélnek ! 
a tények. Es most módunkban van ;

I ilyen tényről beszámolni. A maga 
I tartalmi érdekességén kívül pedig 
az az érdekessége is megvan en­
nek a ténynek, hogy nem cáfolj i 
meg a félhivatalos cáfolatot, mint 
ahogyan azt megszoktuk, hanem 
megerősíti, mint ahogyan azt nem 
szoktuk meg.

A tény az, hogy báró Beck — 
mint azt Becsből jelentik — tegnap 
esle Becsbe érkezett s holnapután 
f°ő javaslatot tenni Wekerle Sán­
dor miniszterelnöknek a tárgyalás 
folytatására nézve. A tárgyalás ez- 
u4al Becsben lesz s azt remélik, 
hogy négy-öt nap alatt a két kor­
mány között a még függőben levő 
kérdésekben : a bank és kvóta ügyé­
ben és néhány vasúti dologban is 
meglesz a megegyezés.

Találkozik hát a két kormány- 
elnök és folytatja a tárgyalást: 
ime, egy olyan tény, amely össz­
hangban van a félhivatalos cáfo­
lattal.

Ezekre a tárgyalásokra nézve 
további értesülésünk az, hogy 14-ón 
kezdődnek meg és előreláthatóan 
5 napig fognak tartani. Az ujra- 
felvétel előtt úgy Budapesten, mint 
Bécsben minisztertanács lesz. a 
minisztertanács után a két kormány­
elnök jelentkezni fog audienciára 
az uralkodónál, akinek óhajtása,

hogy a tárgyalások minél előbb 
beíejeztessenek. Természetesen, az 
már más kérdés : kerül-e a két 
miniszterelnök abba a helyzetbe, 
hogy ezzel a királynak tetsző hír­
rel lépjenek az uralkodó elé ?

Az osztrák kormány mai 
összeállítása kedvez annak a fel­
tevésnek, hogy a kiegyezés létre­
jön. Éppen ezért Beck csak a tár­
gyalások befejezése után akarná 
rekonstruálni az osztrák kabinetet 
és nem még a kiegyezés meg­
kötése előtt. Becknek meggyőző­
dése, hogy az osztrák kabinet a 
mai szürke, semleges összeállításá­
ban inkább alkalmas arra, hogy 
végigvezesse a kiegyezés parla­
menti tárgyalását, mint egy esetleg 
újonnan alakított kormány. Meg­
marad hát helyén a kabinet, de 
ezzel egyetemben megmarad a 
kormányban ^ nem képviselt pár­
toknak mohó étvágya is a minisz­
teri tárcákra.

Egyáltalán úgy tetszik, hogy 
báró Becknek az a taktikája, hogy 
miniszteri tárcát helyez kilátásba 
azoknak a pártoknak, amelyek jól 
viselik magukat. Akik roszul vise­
lik magukat, azok a nagy osztoz­
kodáskor kirekesztetnek, de ez a 
nagy osztozkodás is csak a ki- 
ettJezós után fog bekövetkezni.

Nem megyek aranylako­
dalomba.

Irta: Váradi Ödön.
Mikor Cserepes Adorján ur levelét 

megkaptam, meghatottság vett rajtam erőt. 
Mert. hát Cserepes uram egy rövid hangú 
levélben arra kért, hogy mint ismerőse, 
menjek el az aranyiak odal mára, melyet 
Jó ismerősei körében óhajt eltölteni.

Én, kérem, agglegény vagyok. Szerető 
rokonaira ugyan minden évben küldenek 
nekem csomó szürke és barna szépséget áb­
rázoló arcképet s mellé ragyogó leírást az 
angyalok kellemeiről, de én rendithetlen 
maradtam.

Most mégis gondolkodóba estem. Már 
talán mégis szebb igy. Egy kedves kis fe­
leség mellett bajban s örömben osztozkodva, 
ki a téli hideg estéken meleg theával, áb­
rándos nyári éjeken forró csókokkal s a 
tisztes agg korban meleg pokrócokkal el­
látná.

Kisértésbe estem. Elmegyek, igen el­
megyek s ha látom a szép összhangot, a 
családi boldogságot, magam Is kedvet ka­
pok, majd megházasodom.

Az ünnepélyre legszebb frakkomat öl- 
í főttem fel s igy, egy hatásos dikciót be- 
I csapva mentem el Cserepes bátyámhoz, 
i Ott már előkelő társ aság volt együtt, 
i Megjelent a főispán Ő méltósága is, hogy 
I p társaság fényét emeljék, a sok áldomás 
! ivástól inegveresedstt arcú polgármester, a J íőjevyző, kinek feliratai a leghosszabb szö- 

vegüek és legkisebb értelműek voltak,
! — hogy üdvözöljék Szepsifulva dicső 
. városának ez öreg házaspárját, — kik 
! hivatva lesznek a város nevezetességeit ké­

pezni. 0 rájuk fog majd büszkén hivat­
kozni a magisztrátus, ha jön valami maga­
sabb előkelőség.

— íme, itt van egy derék házaspár, n 
mely öt ran óv óta él együtt a legszebb 
egyetértésben és boldogságban.

A fel köszöntők gyors egymásutánban 
követték egymást.

Elsőben a főispán ur Kegyeskedett szó­
lam'. Bár a beszédben több volt. az előkelő 
köhögés, mint az értelem, viharos éljeneket 
kapott. Cserepes bácsi pedig nem győzött 
vendégeivel sorra koccintani, sem annyi telt 
poharat kiüríteni.

Majd meg a helyi „Erkölosnemesitő 
Egyesület“ érdemes elnöke, Botos Celesztin

ur adott elő esy talpraesett felköszöntőt s 
nyújtotta át az egyesület ajándékát, egy ha­
talmas babérkoszorút.

Az ünnepeltek kőnyozíek örömükben.
Cserepes bácsi kijelentette, hogy e nap 

életének legszebb napja, melynek örökké 
szivébe fogja zárni emlékét.

Cserepes bácsit az ünnepi vacsora vé­
geztével közre fogtuk. Az asszonyok kedves 
élete párjával diskuráltak, mi meg Cserepes 
bácsival beszélgettünk.

A poharak egymásután teltek meg és 
ürültek ki. De csudálatos. Cserepes bácsi 
minden pohár bor után a helyett, hogy vi­
dámabb kedvű lett volna mai ünnepségük 
alkalmából, szomorúbb lett.

Mikor vallatóra fogták, mi az oka, már 
nem igen tudott szólam, nyelve akadozott a 
bortól már elszokott urambátyámnak s lát­
szott rajta, hogy most következik nála az, a 
mit a latin mond „iu vino veritas“, t. i. bor­
ban az igazság.

— Miért vagyok szomorú, mondá a 
bortól lelkesült szemekkel, mert visszaemlé­
keztem az ötven esztendőre. Nagy idő az, 
de különösen, mikor az ötveu esztendő 
alatt . . .

uj könyvkereskedése 
a rek kistemplon mai 
Telefon szám 575. Ódon ó

és antiquáriuma a főtéren 
szemben megnyílt.

s uj könyvek vétele s eladása.
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PCMTHAI HÍREK.
A kiegyezési tárgyalásolt. A ki­

egyezési tárgyalásokat ezúttal Bécsben fog­
ják íulytntni. A magyar miniszterek 10-ón 
vagy li-ikón utaznak Bécsbo és öt napig 
fognak olt maradni. A tárgyalások megküz­
dése előtt úgy Budapesten, mmt Bócaben, 
miniszteri tanács lesz.

A liadilgyministor a hadgyakorlati 
halé letekről. Schönaich hadügyminiszter 
egy bécsi lap tudóul tója előtt a következő­
leg nyilatkozott a hadgyakorlatoknál elő­
fordult balesetekről :

A csapatuknál előfordult betegségekről 
megkoptam a hivatalos jelentést. A 17. 
gyalogezrednél az úgynevezett „hulálmenet“ 
napján esők 42 belog volt, augusztus 30-án 
már csak 12. A katonák közül senki sem 
halt meg. Kő!"" láb bajok mutatkoztak. Ko­
molyabb megbetegedések nem fordultak elő. 
A 7. gyalogezrednél balosotok egyáltalán 
nem történtek. A 14. hadtestnél alig jelen­
lettek beteget. A második hadtestnél is 
csak szórványosan fordultuk elő megbete­
gedések. Kiadtam a parancsot, hogy a le­
génységgel a lehető legnagyobb kímélettel 
bánjanak. A hadtestekről szóló hírek, ismét­
lem, túlzottak, részben pedig valótlanok.

Fáifezások a kaMsetben._
Jekelfalussy, Josipovich és 

Zichy távozása.
Bolgár honvédelmi miniszter lesz.

Legújabb hírek szerint az ősz­
szel a Wekerle-kormány három 
tagja kiválik a kabinetből.

Jekelfalussy Lajos, honvédelmi 
miniszter, akit a király nemrégiben 
táborszernagygyá léjjtefett elő, foly­
ton betegeskedik. Három hónap 
ófa egyáltalában nem volt hivata­
lában. Az ügyeket Bolgár államtit­
kár vezeti, aki a minisztertanácso­
kon is részt vesz. Jekelfalussy távo­
zása befejezett dolog.

Josipovich Géza, horvát minisz-

Evvol kihúzott zsebéből egy nagy csomó
Írást.

Számlák voltak.
Uo-zkető kezekkel nyújtotta át, hogy 

olvassuk. A rémület kiállása hallatszott aj­
kunkon.

Szegény Cserepe bácsi I Most már ár­
tottuk, hogy miért lett a múlt emlékeinek 
halasa alatt oly szomorú.

Az ötvon évről gyűjtött számlák mu­
tatták, hány csupor kellett Cserepes uram­
nak háztartás a Megolvastuk. 1000 volt. 
Ennyiről szóltak összesen a számlák.

H Cserepes bácsi könyezvo mondta:
— Lám, ezer csuprot tort el ölven óv 

alatt kedves feleségem u fejemen.
Felesége akkor jött be. Látta a szám­

lákat, róinü.ton kapott utánuk. Cserepes bá­
csi pedig diadallal mondotta.

— Uey-o: asszony, nem sejtetted? 
Ezért kellett nékem ez ünnepély, hogy meg­
ismer cnek ! Fiam, in nulla könnyezve — ne 
házasodjatok, soha, mert könnyen megjár­
thatjátok, mint ón I

Cserepes ur lakodalma miatt agglegény 
maradiam.

(BŐST Hol tölthetjük kellemes

Széchenyi kávéház és

ter megunta n tárcáját A horvát 
konfliktus nagyon elvette a kedvét 
a miniszterségtől. Bizalmas barátai 
előtt kijelentette, hogy a parlamenti 
ülésszak kezdetén még egy kísér­
letet tesz a horvát konfliktus békés 
kiegyenlítésére. Un ez nem sikerül, 
úgy azonnal le fog mondani állá­
súról. Ajár pedig a horvát koalíció 

I Jotiipovichesal, meg Ttakodczuy val 
még szóba se akar állani, úgy 
hogy Josipovich távozása biztosra 
vehető.

Zichy Aladár gróf, a felség 
személye körüli miniszter nagyon 
zokon veszi, hogy a néppárt kori­
feusai az ű magatartásukkal annyira 
elrontották a jó viszonyt a függet­
lenségi és néppárt között. Zichy 
nagyon haragszik Uakovszkyra és 
Zborayra, akik a kiválást forszíroz­
zák, miáltal Zichy helyzete a kabi­
netben csaknem tarthatlanná lett. A 
néppártban már nyíltan beszélik, 
hogy Zichy a legközelebb lemond 
állásáról.

Politikai körökben már arról is 
tudnak, hogy Jekelfalussy utódja 
Bolgár államtitkár lesz, aki rftár 
hónapok óta vezeti a minisztérium 
ügyeit

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Thcologiai alapvizsgák, a főiskolai

akadémiai hiitanszukán a rendös alupvizs- 
gák a jövő héten, kedden veszik kezdetüket. 
Jelentkezések szép számmal történtek.

Javító kollokviumok. A jogakndő- 
mián az iskolai év elején tartandó javító 
és pót-kollokviumok f. hó 9-én lesznek. A 
jelentkezéseket már leírta a dékáni hivatal. 
A theologián már e héten lefolytak a javító 
párbeszéd! vizsgák.

A kegyesremii róm, kath. fő­
gimnáziumban a pótló és javító 
érettségi vizsgálatok folyó hó 11-én 
(Írásbeli), 12-én és 13-án (szóbeli) 
tartatnak meg. Igazgatóság.

Jogi alapvizsgálatok. A főiskolában 
a jogakadémián a rendes alapvizsgálatok e 
hó 9-ón d. c. 9 órakor kezdődnek. Jelent­
kezni kellően felszerelt kérvénynyel a jog­
akadémiai dékánnál f. hó G-áu dó;i‘g lehet.

Az uj főiskolai tanárok. A
tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
tavaszi közgyűlése által az újon­
nan rendszeresített bölcseleti tan­
székekre megválasztott tanárok: 
Fiuk Károly dr. és Papp Károly, 
állasaikat, már elfoglalták. Ünne­
pélyes beiktatásuk még ez év fo­
lyamán megtörténik. Szóval az 
első jelentősebb lépés a debreceni, 
harmadik egyetem felállítása feló 
megtörtént. Vájjon az elsőt mikor 
követi a többi, a legfőbb ?

Az ipariskolában as Iskolai év 
megnyitása, szopt. 9-óti lesz. Jelentkezők 
addig is felvétetnek d. e. 9—12-ig. Tandij- 
mentes növendékek, kik a 6 elemi osztály­
ról jó l izonyitványt tudnak felmutatni, sze­
génységüket hatóságilag igazoljak, még 
Jelentkezhetnek.

Eose-féle nyelviskolában a bo-
' íratások f. szeptember hó 9-rdkóig tarta­

nak. Felvehetők gyermekek is, hu életkoruk 
10-ik évét betöltötték és legalább mtigywui 
folyékonyan Írni tudnak. Ez idén ismét csak 
3 idegen nyelvből lesz oktatás, u. m. n 
Iránéin, német és angol nyelvekből. Tandff 
egész évre 100 korona, mely összeg havi 
részletekben tizeiondő. Magánórák dija órán- 

: ként 3 kor. Intézeti helyiség Széuhónyí u 
! 19. szám. J

IMrecen a Emit feő&an. 
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Az a szürke, csatakos idő, mely a 

szabadban uralkodott, mintha bevonult volna 
a közigazgatási bizottság tegnapi ülésébe. 
Szürke egyhangúságban pergelték lö as 
előadók az ügyeket. Ha volt is vita, bizony 
vizenyős volt az is. J

Még a legtöbb érdeklődést keltette a 
Weinstein Jakab ujabb kihágást ügye.

Az ülésen jelen voltak Wcszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács Jó­
zsef polgármester, dr. Magosa György tiszti 
főügyész, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos 
Bébzler Károly, Király Gyula, Szabó Kál­
mán, Körner Adolf és Csóka Samu tanács­
nokok, Fauszt Elek pónzügyigazgató, dr. 
Gáthy Bálint ál lám ügyész, Knjáry Lajos 
államópitészeti hivatali mérnök, Juhász 
Ignác, Páliy Gábor, Somogyi Pál, dr. Fejér 
Ferenc és dr. Balkányi Miklós bizottsági 
tagok.

Polgármesteri Jelentés.
Pontosan 3 órakor nyitotta meg az 

ülést a főispán. Jelentette, hogy a bizottság 
több tagja távol van a várostól, mások 
pedig kimentették elmaradásukat. Ezután a 
szabadelőadók tették meg rendes, havi je- 
leuléseiket.

I Tudomásul vették a polgármester sab­
lonos jelentését, amelybe külön határozat 

! nélkül is bevehette volna már a külföldi 
útlevelekről a rendes, hónapos kimutatást. 
Do úgy látszik, provokálni keli majd vala­
kinek ezt a határozatot.

Az általános adatok a kővetkezők: 
Letartóztatott a rendőrség augusztus havá­
ban lopásért 1, kihágásért 248 egyént, a 
városról cltoloncoltak 24, keresztül tolunoolt 
43, kényszerutlevóllel kiutasított 27, össze­
sen 94 egyént. A főkapitányság 48 ipar- 
engedélyt adott ki, amelyért 540 korona 
folyt be; kiadott 76 munkakönyvét.

Debrecenben a katonai létszám a kö­
vetkező volt: közös hadseregbeli 43G ember, 
171 ló, honvédségben 787 ember, 126 ló, 
összesen 1223 ember, 297 ló. Beszállásol- 
tatoit 1 tábornok, 4 törzstiszt, 10 főtiszt, a 
2. honvéd huszárezredből 130 embert és 
lovat szállásoltak el a lakosságnál, inig a 
közös 16. huszárezredből 120 embert és 
lovat, 500 főnyi legénység és 400 póttarta­
lékost a barakkokban; a 3. honvéd gyalog­
ezredből 44 tisztet és 11 lovat a lakosságnál.

Az adóprés.
Az adóprés jól működött augusztusban 

a pénzügy igazgató jelentése szerint. Befolyt 
egyenes adóban 246,477 K 35 fid. (a múlt 
év hasonló havában 22.074 K 57 fill, több 
folyt be), had mentességi díjban 595 K 17 
fill, (mult évben 287 K 44 fill. koveseboL 
ból.vegjovedókbon 127,070 K 22 fill. (57,39# 
K 48 fill, kevesebb), jogilletékben 44,336 K 
51 fill, (a múlt évben 118 K 25 fill, keve­
sebb), dijjövouékbcn (184 K 93 fill, keve­
sebb), dvhányjövedékbou a vármegyével
együtt 155,636 K 40 fill, (a múlt év ha-

sn időnket?

szállodában
(Petől'itér) Minden 
pontos kiszolgálás, 
feljebb. Egész éjjel
nyitva. Tisztelettel

este zeneostóly. Figyelmes és 
— Ulcsó szobaárak (50 krtol
BEIK JAKAB.
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sonló havában G1G1 K 49 fii!, több folyt 
be), batárvámjövodékbon 18.637 K 76 fill, 
(a múlt évben 3749 K 86 fill, kevesebb)" 
fogyasztási és italadóban 25.000 korona folyt 
be. A pónzügyigazgató 88, a miniszter 33 
fizetési halasztást engedélyezett

Az egészségügy.
Az egészségügyi viszonyok javultak a 

múlt hónapban. A heveny fertőző betegsé­
gek közül szórványosan fordult elő a ka­
nyaró, torokgyík, szamárhurut és hasi 
hagymáz. A gyermekek közt leginkább a 
bélhurut pusztított; 40 csecsemő halt el 
bonno. A piaovizsgálatoknál csupán éretlen 
dinnyét koboztak el nagyobb mennyiségben. 
A köztisztaság a külvárosi utcákban mé» 
mindig botrányos, mert döglött állatok és 
rongy hulladékok bőven találhatók. A himlő- 
oltáöok augusztus 25-én újból me-kez- 
dődtek.

Népesedés.
r, gyermek és podig ev. ref.

73 fiú ős 79 lány, rom. kath. 23 fiú és 27 
lány, gör. kath. 7 fiú és 3 lány, sör. kolefi 
1, ág. ev. 2 fiú és 1 lány, zsidó 7 fiú és 
7 lány; összesen 113 fin és 117 lány. Tör­
vénytelen szülött volt majdnem 12 százalék.

Elhalt 150 egyén: ev. ref. 54 férfi 54 
nő; rom. kath. 11 férfi, 16 nő; gór. kath 4
íff’ LUŐ; zsidó 7 3 ; összesen 75
térti, íö nő. A természetes szaporodás 80 
éppen 12 százalék. Tehát a természetes 
szaporodást a törvénytelen szülöttek kén- 
viselik Debrecenben, 1

Elhaltak tüdővészben (gümőkór) 2:> 
görcsökben 7, rákban 4 eyyén ' ’

Házasságra lépett 41 pár, ebből tisz­
tán ev. ref. 19, rom. kath. 2, zsidó 3, ve­
gyes 17 pár.

Betegforgalom.
Kfizkórbázunk betegforgalma a követ­

kező: augsztusra átjött 139 férfi és 118 nő 
a ho folyamán felvétetett 156 férfi és 135* 
nő ; elbocsájtatott 162 férfi, 133 nő ; meg- 
halt 5 férfi, 12 nő; maridt; a hó végén 128 
férfi, 108 nő, összesen 236 beteg. A mentők 
52 esetben nyújtottak segélyt.

BEBRECZENI UJ8AG
8

Uj postafiók.
.. Wirga- és Posta-kerti lakos posta-

hitnfí°íá llt!Sát, kéri a Siklós-utca végén. A 
bizottság pártolja.

Posta a Pallagon.
_ _no^ldta a hajdusámsoni vasút megnyílt, 
a postaforgalom is élénkebb lett a Faliadon.
riíkphPASt^"Üg>inök8Ó8ért ioiynmodott az" ér­
ni^ Abégi, e8- oda a környék beosztását kó- I 
f . A közigazgatási bizottság pártol ól ag
1 kSeílneLnaSyVáradÍ Postai^gatóság elé |

Törvényiéi on gyermekek hal. a.ndd-
sr-S-a. A főispán igen iielyesen fölveti te a3 
a koruesr, amelyet a Debreceni Újság 
régebben fölvetett, hogy mért nem k ászite- 
nek összehasonlító táblázatot a törvén1 rés és 
törvénytelen gyermekek halandóságáról. Sok^ 
titkos bűnnek vezethetne a nyomára u ~z.

vmm.
Inni,? tSyíIkv8 ,J^7vadjelölt. Tordáról jo- 
Jentik, hogy Neugeboren Ernő huszonnégy 
eves ügyvédjelölt tegnap ott szivén lőtte ma-
mereUeny0m0an moghalt Teltö«ek oka is-

c»AiiA®nFyÍ,!''E03 O90adnrörmester. Na.gv-
szőllősról jelentik : Bouanovics István csend-

magáf3'h™1 Srspara"08n0k ™* «I-

Fiatalon a halálba.

Tanügyi dolgok.
Az állami tanfelügyelő jelentése sze­

rint a közoktatásügyi kormány Tordai Gábor 
ref. tanító özvegye részére 666 korona 
2Q. ülu'r özvegyi segélyt, kiskorú ár­
vaja részére 111 korona 3 fillér gyámpénzt 
utalványozott; Horváth Irma, Varga Jolán 
/sirai Antónia, Kursinszki Stefánia rom 
kath. tanítónőknek alapfizetésük 800 koro- 
náig Va!o kiegészítésére — a régi törvény
?nnPjáinnA^°~700 korona államsegélyt és 
100 100 korona előleget utalt ki. volt 
debreceni tanyai tanítók, miután állami ta­
le tették D9VezteUek ki> a hivatalos esküt

Az njabb Weínstein-ügy.
p, Löfntóbb a vasúti állomáson történt. 
Botos András titkos rendőr tetten érte 
Weinstein szolgáját, Török Sándort a tei- 
hamisitáson t. i. öntötte a vasúton érkezett 
és általa felbontott tejes kannákba a vizet. 
A Kihallgatott vasutasok bizonyították, h0»v 
regen tudnak a dologról és 'lestek is a 
tejhiimisitót. /

Ezért a rendőrség Weinsteint 15 nani 
elzárásra és 10—10 napi újabb elzárásra, át-
ÄltaSat? 20°—2°0 korona pénzbírságra, 
Törők Sándort 10 napi elzárásra és 5—5
ÄnUJ»bb-ejZärAsra' változtatható pénzbir-
záfásr//rni i^“Jf ?ZoI?át pedig 5 napi ei- 
zárasra, o0 K pénzbírságra Ítélte, egyúttal
ij,1? elmarasztalta őket egyetemlegesen az 

eljárás, költségek megfizetésében, még pe- 
hg a saját vallomásuk alapján. ® 1
kifoMÍLClÖaidÓ-za felebbozésben felhozott 
cs k t ív flUPJín j* reudörsóg Ítéletének 
hagvta l I K Sánd°rfa vonatkozó részét 

T„th ybeD’ , 0 ® Weinstein Jakab és 
oj bALl"Jesra vonatkozó részét feloldotta és 
J j (ÍT tolást rendelt el benne, mert a bi-

védeke/8éséhm fá,ia tcljes,nek és a Weinstein

Szomorú hír érkezett tegnap Hunyadi 
Miklós újkerti lakoshoz. Villamos utóm a
hő^mnt<JOtt’ 3 mTy° kdldte- Néhány szo­
kj állott csupán, de a melynek mindegyike

egannyp torszuras volt öreg szivének. Fiá- 
r° , egyetlen gyermekéről szólt, a ki a kö­
zeli bzatmáron vasúti pénztáros volt s a ki 
a hajnali órákban főbe lőtte magát

Az öreg ember bizalmatlanul* vette át 
a táviratot, keze reszketett, mikor hozzá­
nyúlt. Előre sejtette, hogy az számára csak 
szomorúságot tartalmazhat. Néhány évvel
féviíí 0iiVZb0n kaPOtt már ilyen villamos 
le. elet, abban sem volt köszönet. Ebben fia 
értesítette, hogy feleségét s alig pár éves 
kis fiát a kegyetlen halál elragadta. Mind­
ketten veszett kutya marásának lettek áldo­
zatai.
. , ,,E"y csöppet sem lehet csodálkozni 
tehát azon, hogy ettől a levéltől som vart 

! semmi jót. De bár mennyire is el volt rá 
készülve a rettenetes hir mégis mélyen súj­
totta. bo.v minden r isszat elgondolt, m.g fel­
bontotta, de azt még sem, hogy az ő ked­
ves Laci fia öngyilkossá legyen. Szegény 
ember alig akart hinni öreg szemeinek 
melyeket elfutott a kóny.

Hunyadi László egész fiatalon lépett a 
vasút kötelükébe. Iskolai képzettsége csekély 
voit a mint egyszerű munkás kezdte me» 
pályáját, de vasszorgalmával, tanulással le­
győzte az elébe torlódó akadályokat. Las- 
sankint emelkedett s végül mint altisztet 
pénztárkezeléssel is megbízták.

Élete legnagyobb része küzdelemmel 
folyt le, melyekhez családi bajok is jártak. 
Házasságában nem volt szerencséje. Első 
nejétől a sors rettenetes módon szakította 
el, második nejétől pedig elvált. Valószínű 
hogy a sok szerencsétleriség, ami osztályré­
széül neki kijutott, érlelte meg benne az 
öngyilkosságot, melyet tegnap reggel vó»re 
is hajtott. ZiZ általa kezelt pénztárt azon­
nal átvizsgálták s azt a legnagyobb rend­
ben talaltak.

A szerencsétlen, jobb sorsra érdemes 
embert halálos sebével a kórházba szállí­
tották. Életben maradásához niucs remény.

VÁROSHÁZA.
Elkészült a eestakerti ut. A sesta-

ker 1 birtokosok uj utat csináltattak salak- 
járdával, ame yoknek szélein kerékvetőkot 
alkalmaztak. Ez ellen Roncsik Lajos és tár 
sm sestakerti birtokosok beadványt intéztek 
a tanácshoz, amely azonban elutasította őket 
mert az ut már elkészült és érdekeiket nem

Halkonzerv-gyár a Hoj -nok- 
kertben. frigarszky és társ ai a 
Homok kertben a volt Barcsává 
malom helyén halkonzerv- és füg- 

I tolo-gyárat létesítettek. A t.elen- 
engedóly megadása ellen Ják< j Pál 
es az érdekelt homokkerti la! fosok 
felebbeztek, mert a hal biid ds a 
fust lecsapódik udvar,ja ikra, stb, 
Alnitán a telepengedélyben Gon­
doskodtak a köz- és jogos m agán- 
erdekek védelméről, a feleb laezésí 
a tan ács elutasította.

Túlzsúfolt a közkórház. A d< ibreceni 
közkórház túlzsúfoltságát és az abból szár­
mazó karokat szóvá tette a közigazgatási 
bízott .ágban dr. Fejér Ferenc. Hosfizu vita 
szármázott ebből, amelynek vége ; íz lett

ia k{wtLZ kibővítési terveinek elkószi- 
tóset legalább szorgalmazni fogják.

Javítások. A tornacsarnok ölti izéjének 
teteje elromlott, úgy hogy sürgősen ki kel- 
javitani, nehogy még többe kerüljön. A ta­
nács a javítási munkákra szükséges) össze­
get megszavazta.

Az Európa kertje. A régi
Lmropa épületét ismét kávéházzá 
alakíttatta az uj tulajdonos, Hauer 
Uertalan, aki az épület előftti 24Ä 
négy szdgméter terű loten csinos nyári1 
kertet akar létesíteni mozgatható^ 
vasrácsokkal, a területet a saiáfc 
évi fisén kias,Mtoztatja. A tanács 
«V 1iíJ korona jogelismerési dii 
ellenében a területet átengedte. J

Póthitel. A városi lovászok és koosí-r 
sok eddig 44 korona havi bérért szolgálták 
de most 50 koronát követelnek, alább nem1 
kapnak embert. E kényszerhelyzet következ- 
ében k.raly Gyula gazdasági tauácsnok-

f„ak t®gna.p 1400 koro‘ia pórhitelt engedé* 
lyezQit a tanaes. 6

Debreceni rablógyilkosság.

Névtelen levelek.
Kutatás a bűnös után.

,A sámsoni utón gyilkos kezek­
től elesett oláh hajcsár ügyében n
osendőrségmegszakítás nélkül folv-
tatja a nyomozást. Az általuk gya­
núba vett s letartóztatva volt Vá­
mos Péter ellen az ügyészség el­
ejtette a vádat, az ellene összehor­
dott adatok a bíróság előtt elégte­
lenek voltak.

. A csendőrséget ez a sikertelen- 
seg nem kedvetlenítette el s nem 
csüggedő buzgalommal folytatja mégi 
kezdett munkáját. Szorgalmasan 
gyűjti^ az adatokat, melyben na^y1 
segítségére vannak azok a névíé-- 
len levelek is, melyek közül nem 
GSy igen fontos adatot tartalmaz.

így a legutóbb érkezett névte­
len levél határozottan állítja, hogy 
a gyilkosság hajnalán látta, hogy 
egy asszony ja levélben meg is 
nevezi) lopva megközelítette a bul­
lát s azt eredeti helyzetéből olmoz-

x
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dito'tta. Majd úgy telt, mintha a 
földi.in keresgélt volna, de 6 jól 
látta, hogy uz asszony a hulla 
köríti volt nyomokat tüntette el. 
15gy másik levél a gyilkost is rnog- 
Uovct'id és a módot is megmondja, 
mel v lyel a csend őrség sikerrel jár­
hatnád vele szemben.

A névtelen leveleket, melyek­
nek eleinte nem nagy fontosságot 
tanúsítottak, az ügyészségnek és a 
vizs! ’álúbiróságnak is bemutatták. 
Most, ezek hozzájárulásával folyik 
ez i rányban a nyomozás. Hogy i 
Jo-z-a) sikere, előre nem lehet tudni. | 
Mind enesetre helyesebb volna, ha 
a lev él Írók kilépnének a homály­
ból, melybe a névtelenséggel bur- 
kolúz tnk és személyes vallomásuk­
kal Begitcnék elő a csendőrük 
nyomozását.

era 32151333.
* Halálozás. Néhai özv. Babó Mik- 

'lósné szül. csatlióházi Csaihó Ida, nyug. 
számtan ácsos nojo f. hó 5-én, reggeli 7 
órakor, életének 67-ik évében hosszas beteg­
ség után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunk biilt toteme f. hó 6-án, d. u. 3 
órakor, u református egyház szertartása sze­
rint, Mik lós-uteai 5. s, inu házuiknál tar­
tandó gyász ima után a Szent-Anna-utcai 
temetőbe log örök nyugalomra tétetni. Áldás 
és béke poraira 1 Testvére özv. Kémery 
Károlyt) 6- szül. csatbóhází Csathó Emilia. 
Unokaöcitcse: dr. Uyomlav Gyula és neje. 
Unokáim,gai: Kémery Polixéna ; özv. Hajdú 
Ignácnó szül. Kémery Ilona. Sógornője: 
ózv. Gyem lay Kálinánnó és gyo:mekei : 
Erzsik o, Kálmán, Pista. Néhai Gyomlai 
László á/vúi : György, László, Gábor. Ka­
tona : Kristófok Gizella. Valamint számos 
Tokon nevében is. A temetést Gebauer 
3L tem. intézető, Debrecen, rendezi.

* Vasutasok kirándulása. A 
mfiv. debreceni üzletvezetőségének 
tisztikarából mintegy százan holnap 
külön vonaton kirándulnak a Tisza 
eredetéhez. A kirándulók reggel 
7 órakor indulnak ; tizatmárun, 
Szigeten megtekintik a várost Az­
után a marmarosi vadregónyes 
vidéket nézik meg s Kőrösmezőről 
kocsikon mennek a Tisza forrásá­
hoz. A kirándulókkal megy a 
Magynri testvérek zenekarának egy 
része is M agy ári Kálmán vezetése 
mellett.

* A boiratások e. plnoórszahlsko-
1,1 ban f, hó 7-ón, szombaton d. u. 3—5 óláig 
eszköz Ítélnék uz iskola helyiségében. (Mik- 
lós-u. 3- sz. I. emelet,) Felkérem uz illető 
iónok urakat, hogy tauoiicaikat nevezett 
időben elküldeni szíveskedjenek. Az újonnan 
jövők születési, utolsó iskolai, himlőoltás! 
bizonyítványukat és tanono-szerződésdkot tar­
toznak fulinulatul. Az igazgatóság.

* Debrecen—Csapókért. Miután
a Csnpókertnól megállót, teher fel­
es lerakodó állomást épít az állam­
vasutak igazgatósága, az uj állo­
másnak nevet is kell adni. A köz­
igazgatási bizottság az uj állomás­
nak a „Debrecen—Csapókért“ nevet 
javasolta.

• Meglopott rajztanár. Vántsa
György ipariskolai rajztanárt ismeretlen tet­
tes meglopta. Távollutóbcn, valószínűleg ál­
kulcs segélyével behatóit luká-áun s onnan 
töub ruhaneműt lopott el. A ház padlásán 
is benézett, honnan szántón több féle apró­
ságot vitt el. A tolvajt a rendőrség nyo- ifltoíis.

* A* Izraeliták Ihinope. Az Izrnoli- 
táknnk a jövő héten nagy ünnepük lesz: 
Kos Ilasounah. E miatt hótiőu és kedden 
az izraelita kereskedők üzleteiket zárva 
tartják.

* Gyógyszerészek gyűlése. A deb­
receni gyógyszerészek által indított orszá­
gos mozgalom sorompóba szólította az or­
szág összes gyógyszerészeit. Tegnap a deb­
receniek újra gyűlést tartottak, amelyen el­
határozták, kouy szeptember 15-őre Buda­
pestre összehívják a debreceni kongresszuson 
kiküldött nagy bizottságok Ez a bizottság 
készíti elő a szegedi, második országos 
kongresszust és tűzi ki annak határidejét 
mindenesetre még szeptember hó végére.

* Az ajánlott levelek tanyai
kézbesítése. A debreceni tanyákon 
az ajánlott levelek kézbesítése igen 
hosszadalmas, az újságot, vagy 
közönséges levelet sokkal hama­
rabb megkapja a címzett, mint az 
express, vagy ajánlott levelet, mert 
ntig a közönséges postát a városi 
alkalmazottak rendesen kikózbo- 
sitik, addig az ajánlott levelekről 
csak értesítést visznek, úgy, hogy 
a címzettnek fél napi járó földről 
kell értemenni. E képtelen dolgot 
Juhász Ignác szóvá tette a köz- 
igazgatási bizottság ülésén, ahol 
azzal torkolták le, hogy ez posta­
szabály és az megdönthetetlen, 
mert 20 koronát kell fizetni az 
elveszett levelekért. Hiába erősit- 
gette Juhász, hogy a városi alkal­
mazott is felelős közeg, sőt felelős 
anyagilag is, nem sikerült meg- 

I ingatni a bizottságot, pedig kétség­
telenül igaza volt. Hiszen a köz­
érdek több akármilyen postasza­
bálynál, amelyen utúvégre is lehet 
változtatni, hiszen az nem szent- 
írás — és miért ne ütne rést azon 
éppen Debrecen városa a polgárai 
érdekében ?

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tenék be a beiybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Kiss László ev. ref. 1 hónapos, Szilágyi 
Jánosnó ev, ref. 50 éves, Fisch Áiargit izr. 
11 napos, Erdei Géza r. kath. 6 éves, özv. 
Babó Miklósáé ev. ref. 67 éves.

* Ravasz látogató. Ravasz módon 
férkőzött Bodnár Jánosnó Pesti-utca 79. sz. 
alatti lukosnő lakására egy állítólagos libtv- 
kopasztó asszony, aki meglopta. A furfan­
gos asszonynak ugyanis tudomására jutott, 
hogy Boduárnónak egy rucája elhullott, me­
lyet ő inog akart venni. Bodnárnó örömmel 
vette az ajánlatot, az ismeretlen asszonyt a 
szobában magára hagyva az elhullott rucá­
ért ment. Mikorra visszajött, az asszonyt 
már nem találta n sz> bábán. Eltávozott, 
magával vivőn a komótiiókból BodnUrnó- 
nak húsz korona készpénzét.

* Dóczy, Újabb nótáskönyve. Amióta 
Dankó Pislára ráborult az örök sötétség, 
unota teremtő zsenije megszűnt alkotni, 
Dóczy József a legkedveltebb és legtermé­
kenyebb magyar daíköltő. Szívhez szóló 
melódiái, mély érzésű, poéiikus dal szöve­
gei fulhangtunuk nagy művészek, nagy mű­
vésznők aj lkán. A szalonokban éppen úgy, 
mint a falusi kis házakban. Ismeri lelkének 
szülötteit a vad virágos róna. Éneklik az 
aruió leányok és a kaszárnyák magyar fiai. 
Mu már országos és népszerű név a Dcozy 
József neve és népszerűsége nem múló 
primadonna-népszerűség, hanem olyan, a 
melyet idők múltúval is fenntart a dal s ezt 
a népszerűséget meg is érdemli ez a szép 
lelkű ember, akinek a szive csupa édes 
dúl és melódia, s aki egy országnak sze­
rez remek, szép dalaival gyönyörűséget. 
■Felednélek“. „Nádfedelos kis házikóm“.

„Édes anyám kösse föl a kendőt a főiére*. 
„Szeretőt keresek“. „Magas a kaszárnya*! 
„Panaszkodik a furulyám nótája“. „Söté" 
erdő sűrűjéből“. „Kit gyászol a fecske ma­
dár“. „Nincs u pusztán rózsabokor“. „Daru 
madár útnak indul“, stb. stb. Ki ne ismerné 
e gyönyötü dalokat, melyekhez most har­
minc uj nóta sorakozik. Valóságos kis 
disztnü, a szerző arcképével, művészi 
kivitelű, szép, bekötött könyvalakban. V 
30 uj, kiváló nóta énekhangra és zongo­
rára van átírva. Költői szöveggel együtt 
Temesváron a Polutsok-féle könyvkereske­
désben két koronáért kapható. Melegen 
ajánljuk a magyar nóták kedvelőinek eme 
értékéhez képest mesésen olcsó daloskönyv 
megszerzését.

* A régi 6íven- és Ctforintoooli. A
régi őtvenforintos és ötforintos állumjogyek 
utolsó beváltási terminusa is lejárt és ma nnu 
azok, amelyeket be nem váltottak, teljesen ér­
téktelenek. Az utolsó beváltásokat szombaton 
eszközölte az Osztrák-Magyar Bank. A múlt 
évben mintegy 39.000 drb. ötforintost és ugyan­
annyi őtveulorintost váltottak be, december 
óta azonban alig váltottak be valamit. Be­
váltatlanul maradt ösazeson 206,499 darab 
ötforintos és 48,700 darab őtvenforintos, 
ami körülbelül 2 és fél millió korona hasz­
not jelent a bankra nézve.

* Gyümőlcseladás — nem há­
zalás. Fontos, elvi dologban dön­
tött a belügyi kormány. A debre­
ceni rendőrség ugyanis elitéit vala­
kit, mert gyümölcsöt vitt húzról- 
házra és azt eladta. A miniszter ez 
esetben nemcsak felmentette az 
illetőt, hanem még kártérítési igé­
nyét is megállapította, mert a gyü­
mölcsös kosárkáját elvették.

* Carmeliini büvész-eotélye. Car- 
mollini szerdára hirdetett bűvész-estélyét a 
kedvezőtlen időjárás miatt nem tarthatta 
meg. Mivel azonban az előadás iránt érdek­
lődés nyilvánul, módot nyújt a közönségnek, 
hogy még két estén szórakozzék bűvészet! 
és gondol átolvasó előadásain. A két elő­
adást szombaton és vasárnap este tartja meg 
a Bika szálloda színpadán.

* Ügyos fia, mint (illeti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter «József fény­
képészeti műtermében.

* Köszvóny, csnz, rhéttma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üvog 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jéna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Világhírű Habig kalap újdonságok 
megérkeztek Fonyő Sándor céghoz Piuo-u. 63.

* Hegedűs és Sándor oógot, mint 
iskolai könyvek és mindennemű tanszerek 
legolcsóbb bevásárlási forrását, ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

* Ügyes, csinos flu fizetőssel tanu­
lóul felvételik. Cim a kiadóhivatalban

Merénylet a király ellen.
Rémhírek a börzén.

Pánik a bőofll 'és budapesti 
tőzsdén,

Décs, szept. b.

Ma (lőlbön 1 órakor a börzén 
I az a rémhír terjedt el, hogy 

Klagenfurtban ö Felsége ellen 
merényletet követtek el. A ^hir 
pár pillanat alatt elterjedt a tőzs­
dén. Rettenetes pánik keletkezett.

HTOOrr InHnn v»/\R n n 1 n Ir fi rF. fí TT1 1)0 I Cli
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(]e akkorra már a lapok az összes 
vonalakat lefoglalták.

Fél órai izgalom után jött a 
másik értesítés, amely az első hirt 
megerősítette. Ez már részleteket 
[g közölt. A merénylet sétakocsizás 
közben történt Klagenfurt főutcá­
ján. A merénylő' bottal szaladt a 
király kocsijának. A merénylő 
öreg ember.

Ezután jött a harmadik hír, 
a második távirat megerősítése, de 
ez azt adta tudlul, hogy a me­
rénylő olasz munkás, akit a rend­
őrség letartóztatott.

Ez a hír a végsőig csigázta az 
izgalmakat és miután 2 óra hosszat 
nem jött arról értesítés, hogy meg­
sebesült-e ő felsége vagy sem, hir­
telen nagyot estek az árak. Min­
denki olasz anarchista merényletet 
sejtett, csak az éltesebb börziánerek 
sejtették a börzemanővert. A pánik 
zárlatig tartott.

Végre késő délután megérke­
zett a várva várt hir, hogy ő fel­
sége sértetlen maradt, a merénylőt 
pedig, aki emelt bottal szaladt a 
kocsija leié, letartóztatták.

Hasonló izgalmat keltettek a 
Becsen át jövő hírek Budapesten. 
Az áruk ott is estek.

Éjfél után jött meg a cáfolat. 
Az egész merénylet fairéből annyi 
igaz, hogy mikor a király kocsija 
a klagenfurti Havptplatzon keresz­
tül robogott, a közönség soraiból 
éltesebb öreg ur áttörtetett a kor­
donon. A botjával megállást intett 
a kocsisnak, mert a lábai gyengék 
és nem tudta volna elérni. De már 
ekkor a rendőrük megragadták és 
elvitték. Az öreg urnái kérvény 
volt, melyben kegy dijat kért. Ki­
hallgatása után az ártatlan „me­
rénylőt“ szabadon boosájtották. Ezt 
az ártatlan eseményt használták lel 
— ügyes börze fókák.

Terjed a fekete Mmlő.
Beoltják a királyt is.

Az udvarnál már oltanak.
Becs, szept. 5.

I Veszedelmesen terjed a császárváros­
ban k fekete himlő. Oly mérveket öltött 
már, hogy még a Burg-ban is történt meg- 
betegetiés, a mi nagy rémületet okoz. Az 
udvari bőrükben már megkezdték a véd- 
himluottásokat.

Mv az udvarból kiszivárgott a bir, 
fcogy Ő felsége is beoltatja magát 
kimiö ollen, a mi mindenesetre jelentős 
esemény ós arra vall, hogy sokkal nagyobb 
a veszedelem, mint hivatalosan beösmertók, 
sőt eleinte titkolták is.

Meisol udvari orvos szabadságáról hir­
telen hazajött és dr. Buuerral az udvar tag­
jait oltja be, mig ő felségét dr. Hertzl fogja 
beoltani. Az oltás a klagenfurti hadgyakor­
latok után fog megtörténni.

Azon hírre, hogy 6 felsége is beol­
tatja magát himlő ellen, a bécsi közönség 
valósággal megrohanta az intézeteket ós or­
vosokat.

Ma ismét több uj megbetegedés és ha­
lálozás történt fekete himlőben.

TÁVZMT03.
Kossuth-szobor.

Nagykároly, szept. 5. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter levélben közölte a

gártvezetősóirgöl, hogy október elsején a 
ossuth-szobor leleplezési ünnepélyén je­
len lesz.

Szatmármegye közgyűlése.
Nagykároly, augusztus 5. Ma tartotta 

meg Szatmármegye rendkívüli közgyűlését 
Fulussy Árpád főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlés tárgya Luby Géza 48-as képvi­
selő azon indítványa volt, hogy szavazzanak 
bizalmatlanságot Wekerlónek, mert Ma jós 
Károlyt, a darabont világ hírhedt alispánját 
Budapestre pénzügyi tanácsossá nevezte ki.
A főispán Wekerlo megbízásából kijelentette, 
hogy e kinevezéssel nem akarta megsérteni 
Szatmármegye közönségének hazafias köz- 
érzületét, sem a nemzeti ellenállás alatt ta­
núsított magatartását nem akarta ezzel le­
kicsinyelni. Az állandó választmány java­
solta a bizalmatlansági indítvány elejtését, 
Wekerle izenetónek tudomásul /ótelét, azzal, 
hogy a Májuséhoz hasonló eset többé ne 
forduljon eiő. Luby féri tartotta indítványát.
A közgyűlés 250 szóval 20 ollen az ál­
landó választmány juvaslutát fogadta el. 
Ezután a iőispán Károlyi István grófot pa­
re n tál ta el, akinek emlékét jegyzőkönyvben 
örökítik meg.

Lecáfolt hir.
Szabadka, szept. 5. A hirt, hogy a 

szerbek kiválnak a nemzetiségi csoportból, 
ma megcáfolják. A szerb képviselők kije­
lentik, hogy maradnak a nemzetiségi pado­
kon, bár a 48-asokkal — nem tagadják — 
rokonszenveznek.

Megörült ideggyógyász.
Budapest, szept. 5. Dr. Horváth 

Dániel, volt szilágysomlyói ideg­
orvos az őrültek gyógykezelése 
közben maga is megőrült. Az volt 
a mániája, hogy nem akarják, hogy 
milliókat szerezzen. Beszállították 
a Lipótmezőre.

Póruljárt eruővásárlá.
Marossziget, szept. 5. Kabovacsftrd 

községben a parasztok megtámadták Schvei- 
ber Herman iakereskodőt, aki erdőt akart 
venni. Schveiber a nép dühe elől a község­
házára menekült ós ott elsáncolta magát. A 
telefon-értesülés után 18 csendőr jelent meg 
a faluban ós kiszabadította Sehveibert, a 
kinek elment a kedve az erdővásurtól. A 
bírót a nép véresre verte.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Lemberg•, szept. 5. Ma éjjel a 

Stnnislau felől jövő gyorsvonat 
Bukasuvo előtt kisiklott. A moz­
dony után csatolt két személyk >esi 
felborult és kigyuladt. Féloldalt 
borult még 7 kocsi is. A szeren­
csétlenségnek száznál több áldozata 
van ; 2 azonnal meghalt, 6 halálo­
san, 14 súlyosan és 95 utas köny- 
nyebben megsérült, a halálos se­
besültek estig meghaltak.

Edvard és SzvolszkL
Merienbad, szeptember 5. Ma délelőtt 

fogadta az angol király Szvolszki orosz\ 
külügyminisztert, akivel hirszerint az egyip- i 
tömi kérdésről tárgyalt »

Halálos marsolások,
Eszék, szept. 5. A 78. ezred, 

mely Fcridsam melleit gyakorla­
toz, hajnali 3 órától esto 7 óráig 
menetolt. Estére 170 ember dűlt ki, 
1 meghalt, több megbetegedett

Nyitra, szept. 5. A 71. és 72. 
gyalogezrednél, mely Nyitra körül 
tartja gyakorlatait, a Pesti Napló­
hoz érkezett hir szerint több halál­
mars történt. A múlt hó 30-án 
Elecska falunál 72 legény esett ki 
a sorból, 2 nyomban meghalt, 20 
halálos beteg lett, tüdő gyűl ad ást 
kaptak. A halottakat titokban te­
mették el. Szeptember 3-án ugyan­
csak ezen ezredből Szécsénynél az 
erőltetett menetelés miatt ismét 
többen kaptak tüdőgyuladást, 3 
baka tífuszt, itt ismét titokban te­
mettek. A gyakorlatok alatt éles 
töltéssel meglőttek egy szakasz- 
vezetőt a vállán, egy bakát a lábán. 
Ez utóbbi az ez redorvos hanyag­
sága folytán vérmérguzóst kapott 
ós meghalt.

Osztálysorsjáték.
Budapest, szept. 5. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket, sorsolták ki: 100.000 koronát nyert: 
58524, 25,000 koronát nyert: 94202. 3000 
koronát nyertek : 33133 58875. 2000 koronát 
nyertek : 11975 G1015 9 -L83. 1000 koronát
nyertek: 23904 47080 74303 104101 115822. 
500 koronát nyertek : 402 3319 3893 3917 
5904 0308 0385 0091 11403 12578 2008-1 
21408 22358 25907 32925 31952 ::G020 411)03 
41896 42075 5:'083 54283 50755 00175 
63287 62085 08h0) 70009 71075 74418 77149 
77015 79793 8004) 81273 8lo98 82152 84401 
80321 80654 90129 91836 94547 96215 98441 
98853 100303 101110 1033S8 1049O9 108025 
111543 114740 114903 117752 120603 1 21194 
121405 123529. A többi kihúzott számok 
200 koronát nyertek.

TÖaVÉÍIIKzIZSSL
§ Elitéit igazgató. S tn-Franciskóból 

táviratozzák. hogy Uiass Lajost, a lLcific- 
btates Telephone Company alelnökét öt évi 
fogházra Ítélték, mert a főrevizort meg­
vesztegette ós arra bírta, hogy a Home- 
Telephone Company által kért koncesszió 
ellen szavazzon.

§ A tegezödés árt a tekintélynek.
Ezt a furcsa szentenciát mondái ki Német­
országban s hozott is annak megfelelő Íté­
letet a bíróság. De csak az első fórum Íté­
lete volt ilyen fura, már a felebbvitoli 
bíróság legalább en>hitelt a különös felfo­
gás szigorúságán. Az eset az, hogy egy 
kerékpáros-cég felmondás nélkül elb csá- 
totta a raktárosát, mert ez tilalom dacára is 
pálinkát ivott és tegeződött az ipari mun­
kásokkal. A raktáros panaszt emelt a mun­
káltató ellen, aki a tárgyaláson azzal véde­
kezett, hogy nem méltó egy kereskedőhöz, 
főként oly állásban, mint amilyent a pana­
szos nála elfoglalt, hogy az alá ja rendelt 
munkásokkal tegeződjók. Az első bíróság 
ítélete után, miután a pálinkaivásra vonat­
kozó állítás valótlannak bizonyult, a máso­
dik fórum jogtalannak mondta ki az elbo­
csátást a kötelezte a cégét a felmondási 
időre járó fizetés megtérítésére, de nem 
azzal az indokolással, hogy az ipari munká­
sokkal való tegezödés miatt egyáltalán nem 
lehet a kereskedelmi alkalmazottat elcsapni, 
hanem azzal, hogy a cég mar régebben is 
tudott o tegeződésről, anélkül, hogy tu ellen 
kifogást telt volna.

w
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EsIiQdiszóhl főtárgyalás.
Rabló cigány lány.

Lopás volt nz, amiért az esküdtek elő 
Idézték tegnap Kolompár Klára cigány lányt. 
Vele együttt a vádlottak padjára került négy 
kararánjabeli is, akik ellen azonban az 
ügyész is elejtette a vádat bizonyítékok 
hiányában.

Az eset a múlt év augusztus 5-én tör­
tént. Reich Géza csárdájában sörözött Balog 
Peter 5 társavai; köztük volt Kolompár 
Klára is. A szomszéd asztalnál ült Balog 
László a Záli feleségével. A nagyobb társa­
ság odahívta a férfit.

Ez alatt a Zóli fizetett A ravasz morék 
látták, hogy Záliníl pénz van. Erre aztán 
cigány szokás szerint összernarakodtak a 
férfivel. Jól tudták, hogy a Záli is beleszól 
a dologba.

Úgy is történt A dulakodásba vegyült 
Záli asszony is, akinek a zsebéből kikapták 
u kendőt, a melynek csücskébe 24 korona 
,‘14 fillér készpénzét kötötte. A kendőt, a 
mini a verekedést szemlélők egyike látta is, 
Kolompár Klári lopta el.

Ez. ügyben tegnap délelőtt tartották 
meg Oláh Miklós elnöklete alatt a főtár- 
gvalást; bírák voltak Horváth István és 
Kondor Zsigmond, jegyző dr. Lakatos Gá­
bor, ügyész dr. Dózsi Gyula. Esküdtek vol­
tuk: Debreczeni Károly, Ilennel Sámuel, 
Nagy Béla, Urosz István, Riosz Henrik, 
ßpira Ferenc, Varga József, Végh Gyula, 
Molnár János, Morvay Sótér, Hóth Antal 
és Szilágyi József; póteskütek lettok Varga 
Lajos és Móra Gábor.

Az ügyész a kihallgatások után a vá­
dat csak Kolpmpnr Klárival szemben tar­
totta fent, a többiek ellen elejtette. Az es­
küdtek bűnösnek mondták ki a lopásban, 
de a törvényszék csak egy hónapi fogházra 
Ítélte a lányt, aki oz ellen is felobbezett.

HIRES*

Merénylet egy orosz gróf 
ellen.

Velencéből jelenti egy táviratunk: Ko- 
marovszki Pany orosz gróf 8 hónap óta a 
Kampó Santa Maria del Giglion nagyobb 
lukast bérelt. Nehány nap előtt egy orosz 
érkezőit ide. aki a Danieli-szállodában szállt 
meg és Naonimofl Oreli lakos név alatt 
jelentette be magát. Ma reggel Nuonimoff 
gondolában gróf Kamnrvvszky lakására ment 
ás kérte bebocsáttatását.

A szobalány kijelentette, hogy ezt nem \ 
teheti mer, mert a gróf még alszik. Naoni- j 
moffnak azonban sikerült a gróf liálöszo- ! 
bajiba behatolni, ahol ötször a revolverből I 
a grófra lőtt. A merénylő ezután szállására j 
ment, onnét a vasúthoz és elutazott. Kama- j 
rovszki grófot azonnal kórházba vitték. — | 
Sebesülése súlyos, de úgy látszik nem élet- ! 
veszélyes. Kamarovszki gróf rósztvett az 1 
orosz-japán háborúban.

Az orosz konzul kérdésére azt vála- 1 
szólta, hogy néhány levőiben értesítették 
hogy egy orosz Velencébe fog érkezni’ 
hogy ot megölje. Ezeknek a leveleknek 
h lelt nem adott. A merénylet itt nagy fel­
tűnést kot. A rendőrség mindent megtett 
hogy NaommofTot elfogja. *

Veronában NaonimoíTott, a gyilkost a 1 
pályaudvaron letartóztattuk.

Öngyilkosságok. Aradról táv­
iratozzak : Szentiványi Jenő, az 
aradi 33. gyalogezred tizedese a 
nagy gyakori a ton l égy verő vei ha­
lántékon lőtte magát és meghalt 
Tettét azért követte cl, mert "atyja 
nem engedte azt a leányt elvenni * 
kit szeretett. — Tűimig Józsel 22

éves aradi államvasuti tisztviselő 
szivenlőtto magát és meghalt. Tet­
tének oka reménytelen szerelem.

Angol szénraktár Orsován. Fiúmé­
ból irj ik: Itteni nagy szénexportőrők érde­
kes tervvel foglalkoznak, amely ha meg­
valósul, alkalmim lesz arra, hogy elejébe 
vágjon a fenyegető széninsógnek. Arról van 
szó, hogy angol szenet, külön e célra 
készült vontató hajókon, a Fekete-tengeren 
át szállítsák Orsovába, ahonnan a Dunán 
hoznak fel a szenet Budapestre. A vizi ut 
a kitűnő angol szén szállítását annyira 
olcsóvá tenné, hogy ez az angol szén köny- 
riyen konkurrálhutna a porosz szénnel. 
Egyes fiumei szénkereskedő cégek már 
lépéseket tettek az iránt, hogy Orsován 
nagy szénraktárat létesítsenek. A kormány 
támogatni hajlandó ezt a mindenesetre 
derék és okos tervet.

A kormányozható léghajó. —
Berlinből jelentik nekünk: A Par- 
sefal-í'éle motorléghajó felszállása 
az este sikerült. A léghajó a Te­
geler tóhoz és visszament másod­
percenként 5 méter szélsebesség 
mellett. A szél ellen gyorsan ment 
és terv szerint visszatért ismét a 
lelszállási helyhez.

CSABHOK.
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Rojvai azonban nem igy gondolkozott. 

Őt végtelenül bántotta ez a nemoslelküség. 
Most, amikor már reményvesztett lett, még 
alamizsnát is fogadjon el. A világ előtt, le­
gyen mivel dicsekednie annak a fiatal em­
bernek, aki ellen egész életében csak gyű­
löletet érzett?

Nem, nem, ezt nem engedheti meg. 
Ezért szólalt meg azután. A hangja reme­
gett. Nem nézett másra, csak Jenőre s neki 
mondta;

— Irgalmára, kegyelmére nincs szük­
ségem. Nem kérek belőle. Ellenségem volt, 
maradjon, most is az.

— És ha az maradnék, állaná-e a kö­
vetkezményeket ?

— Nem félek tőlük.
— Bosszúálló nem vagyok. Nem is 

akarok az lenni. Az ön bűne nesem, látja, 
nem ártott semmit. Rósz szándékáért futni 
engedem. Mas ezt nem tenné. Éu felőlem 
mehet.

— De ón továbbra is szemben akarok 
önnel állani.

— Ez vakmerőség 1 — szólt közbe
Zálnoki.

.— Ez az igazság! —válaszolta Rajvai. 
— Korántsem uvy áll minden, ahogy önök 
hiszik. Ez a dolog csak látszólag esett az 
önök javára. Majd máskép lesz minden.

— Fenyeget ? •— kérdezte Z ilnoki.
— Oh nem, csak figyelmeztetem önö­

ket, hogy a remélt, jó fordulat még nem ok 
az önök nagy örömére s arra a gúnyos vi­
selkedésre, amelyet velem szemben tanúsí­
tottak. Várjanak csak. Majd meglássuk, 
hogy ki nevet utoljára ... Én 1 . . . Én 
foguk ... A diadal rövidesen az enyém lesz.

(Folyt köv.)

Az Arak 50 kilograminoTikAnt•

Bnza október . . , 
Búza április 1S08 . 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri augusztus . 
Tengeri szept. . . . 
Tengeri május 1908

Kezdete

1145
1196

979
809

670
686

Változie

U-U-1144
1192-1135

976— 978 
8K>— 809

671- 670 
688— 687

Egyedüli készítő:
6RÓSZ NA6Y FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Eossutb-ntca 8. szám.

Legbiztosabb szépltószer a

Fáy-féle Arc-Gréra
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szspli, máj. 
foltok, pattanások és az arcbőr tizstátalansigaj 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „idy“ 

szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje,
Uránénak legnagyobb raktára minden bel és külföldi 
gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és 
Sje hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a késziió *

I Srósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-utoa 8. sz.

I „Ärany egyszarvú“ gyógyszertár
Telefon 496. sz. Telelőn 496. sz.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

a# Ajáuja legjobb gyártmányú

is, zongoráit
.IP és

piáiméit
[Gramofonjait £
jj és nngyválaszt^ku

ÍGramofon- 
lemezeket.

Javilasoksí és hangolásokat előnyös árján eszKozol.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Doäresai, Szf.-Anna-uíca 3, sz,

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 5.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt 50 kilogram­

monként 80,000 mm. búza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidSüzlet csekély forgalom mellett 

nyugodt maradt.

at. gazdálkodó és géptülajdonosokh
ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgép* 

vak' ponyváimat, szegedi kender zsákokat, gyapjú v; 
kit. pokrócokat, zsákkötözö és doliányzsinegeket c° 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.
WIENER ADOL1

gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

[Debrecen, Kossuth utca

végre
és biz* h&t0 

tyulaszer'
Cook^nsons

„,,li szab.
TYŰ«« GYÚflOl

J po,-0*111- Portó. 
Kapható a birodalom miv(Iu^szert^~ 
'•ihan valamint orvosi Jfe



1 pamper b DEBRRCZEHI UJSAO

ívOLCSÁB JÓZSEF Lrenzmtires bejracen, 
Szeirt-Aona-Btca 6. sz.

készít mindennemű

sárgsrés 6s bronzárukat
léizszrBZ, ncetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró- 
Imim ós lógszcszrői vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (cumbi- 

náltra).
Újjá tisztításokat s min- 
d'n e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz mo- 1 

gyek a munkát álvenni.

wmmmmmaamamaBmam

í?semegp szöllő
kapható

5 kilós kosarakban

kilónként 25 kr.

'Szabó Lajos Fiai I Hegedűs és Sándor

Az összes Iskolákban hasz. ált
ISK01ÄKÖHYVBÄ,
PST" aj ós düoa állapotban,

valamint
iskolai iró- és rssjzszerek ’

isSiolatáíiilták sib.
Jó mincsBoben olcsó árakon kaphatók 1

Iskolái fiuk ÉS leányok részére
Ingek, nadrágok, 

szoknyák, hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.
lüíÉzaiek részére előírás szerint

Oonogán és Somassyná!
Debrecen, klstcmplombazár.

fényezett egyenként leadó tölgyfa
szekrény...................................K 2*25

Kapható
Whály Sámuel papirkereskedésében

Debrecen, Főtér 80.

cógnól.
könyv- és papír kereskedésében 188 

IBXoss"«a.'4Biiei"a**<saa. ílíSU s^.il

Ifí 91 kepsület r.-t.
Debrecen, Piac-a. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt
téleleket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyui1 bekebelezés mellett földbirtokokra és 
há akra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb
fttwcsz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betétekot könyvecskékre, folyó 

(ebek) szám ára és pénztárjegyekre és
Vállalkozik minden egyéb bankügylet

kötésére is.
Äz igazgatóság.

ti lém leiisi éqI
Vegyünk vegytiszta clozott papírt

I 500 drb. barna egyenként osztó 40 fillér. 
oOO drb. fehér

RÁ X S Vasáru üzlethez tartozó
(VILLAMOS SZIHüAZ ÖOlti E!V3ii)'0!< £3 pöltÖÜ

a széna vásártéren. mindinegannyi

kitűnő jó karban,
együtt — vagy részletekben is

jutányos árban megszerezhető
Értekezhetni

>V Lajos,
vaskereskedésében Csapó-u. „7

Növendék LEÁNY 68 Fi OK részére
alkalmas fehórnemflek

Paplanok, Alatraczok,
továbbá I

szőoyeg fägsooy!
és

Pástokon szeptember 6-án

A FoHondár meséje.
Érdekes látványosság.

Azonkívül a következő újdonságok:
lW€ű«c»it» a

A ezcrelmea borbély
Szent István napi körménél 
Szent lstvánnapi lóverseny 
Csavargók gyüjtöfegháza 
Egy amerikai tolvaj nő
AJlnd'-k a loloséucninok
A folyaudár meséje.

Esetleges műsor változást fentart ma­
gának »Z igazgatóság.

Előadások : Hétköznap este 8 9 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este 

11-ig óránként
tfgjtft 7VT ő> v f% fy a Páholy 5 K. Páholy-ülés 1 K. 
öüljf <11 UÜ B L r. CÖ f. n. r. 40 f. Hí. r. 20 /.

Mindennemű jegyek előre válthatók Dán Kálmán 
ur fűszer üzletében Collegium mellett, Csathy 
Ferenc ur könyvkereskedésében Piac utca a 
nagytemplom mellett. Schwartz Dániel ur pipa 
üzletében főtér, városházzal szemben, Rone An­
al ur fodraszüzletében Kossuth utca, Neumann 

Sarolta urhiilgy dohány tőzsdéjében Főtér 60.
Markusz Sándor ur bor nagykereskedő Főtér 
(Hungária kavéház mellett.)

Kgy teljesen jó karbon levő zongora 
jutányos árban eladó. Megtekinthető az Ura­
nus villamos ezinhúzbau, értekezhetni az 
igazgatóval.

A n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

Snchán és Winltler. __ ______________

Preflewszky András |
elsőrangú ka'onal és polgári sza )ó-üzlete, bel- és külföldi szövetek,
va amint hadi felszerelési cikkek aagyválasztéku raktára .... :___

Helireczesi, Háloesst -51. «azaüjuuu
Elvállal a legújabb szabású és a agnagyobb igényeket is kielégítő 
katonai, vasuii és sport egyenruh .kát, polgári öltönyöket, valamint 
magyar, disz- ós viselő ruhákat, iapi reverendákat, palástokat ős 
fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek. : - ~ -

ügy tényleges, mint ta talékcs tisztek és egy«
éves őméntesek

a legelegánsabban, szabály szorin-, kiváló olcsó árbán felszereltetnek.
Az anyag jó’minőségéért ulamlol el Írás szerinti elkesziléseéíl fei-JúSéyet tállaJok.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

LINOLEön
óriási választókben

B0SZNÄY J.és TSSi

cégnél Kossnth utca 5.

1 3$6X%50£X3SCX35£X%:«3SC30(30Elt^3$tX3!f2km%>:35fX5«3fö6fX3i£
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APRÓ HIRDETÉSEK.

1WT

pijii 10 rrrtr 40 fillér, mindee VrvibM g*4 
< Tt»t»p»l't bet tik kill nyomtatott ixó

----------- - < kr»Jcí.r, 6 fillér.

Ivitlttnl UdikerAdjjokrs penteian rilv 
éttlULk, U ä ízük i eget potUáelye* »*-

küldetik.
r Apró hirdetések előre HzetcnűSX. i

JijetrJBÍait.
■»

KITŰNŐ a gyakorlott tanítónő vizsgára előké­
szít el,ti mi ós polgári növendéket. Cint a kia­
dóban. 8864

ivívT karom iskolás gyermek gondos ellátást 
kaphat Vörösmarthy utca 12. izr. tisztvisoió- 
nél. 8860

G A ZD A tiSZONY N A K esetleg magános úriem­
bernél házvezetőnőnek ajánlkozik vidéki özv. 
nő. Cim a kiadóba. 8868

J .A HABOS utca 18. sz. alatt két szobás lakás, 
hoz?« tartozó *'elvÍRégeivol november hó 1 -re

3806
hozzá tartozó 
kiadó.J g

KÜLÖN BKJA HÁTÚ osinosaa butuiozott szoba 
egy esetleg két ur vészére azonnal kiadó.

fi?Kossuth utca 68. ajtó» 6, szám.
ÜG YÉti alj és kézi lányok állandó alkalmazást 

nyernek. Takács Sánuornó Kasza utca 7.
GIMNÁZIUMI, reál tanulók teljes ellátásra gim­

náziumi tanárnál olvál.laltalik. Cim a kiadóba.
KEPEt ITETT taniiónő zongora órák adását el­

vállalja a legmagasabb kiképzésig lakásán 
vagy tanítványnál. Vígkedvű Mikaly utca 29.’ 
éráin. 3849

HAIUSNYAKwT«j IPAR VAI.LALAL~"TlariH- 
nyák kötése és fejelése felvállal tátik Benyáis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAT őles góré, szétszedhető magtár 100 mázsa 
szemes tengeri belefér Újkort II. jarua 19. sz. 
eladó.______    3856

SZÉCHENYI kert 52. kényelmes lakóház sző­
lőskert olcsón eladó. Értekezhetni Boross 
Testvéreknél. 3869

eQüü tanyai birtok," 37 kaF hold, a vágóhíd
j közelében, kövezett ut mellett, gazdasá-u fel­

szereléssel, mai Irakkal, takarmány és szTalma- 
kéazlottel, a még tőidben levő terméssel vagy 
ezek nélkül is. A birtokban tej g&zdasag is 
folytatta ik. Eladó a birtok kisebb részletek­
ben is. Értekezhetni a tulajdonossal Füvész- 
km-t utca 8, sz. délután 1—3 óráig. 3867

HOMOK utca 105. számú ház előnyös féltéte- 
lekkel sürgő-en eladó, értokezi ugyanot. 3873

EdY jó karban levő fél"é^”Alfa/^kerékpáí ! 
jutányos áron eladó. Wittman Gyula. Ujle- | 
h6ft|,J-_________________________ 1 3872 I

Gyakornokot keresek
b méltányos havi összeget megegye- 
zés szerint tizetek. Esetleg’ urileány 

gyakornokot felveszek.
Tóth Dezső gyógyszerész,
_____ HEsryesliE. 249

"“Pteanelfr

,LÁSZLÓ ZSIGMOMn^
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IHODÁJá *
najy és kis állatok részére CsaDB-n tnTelefon 558 H <3Ü’

EGY jó varrónő csakis úri hazakhoz
zik. Cim a kiadóban.

ajanlko-
3871

HASZNÁLT bu orokat vesz, ólad, javít Kónya- 
József asztalos, Pacsirta-u. 8. 3777

KJTÜNu kötött harisnyák, nagy választékban 
és a logjutányosabb árakban kaphatók Mar­
ton Gyula rövid-aru üzletében ITac-u. 9. sz. 
Bika szálloda mellett. 3341

ajánlok korcske- 
— dók- és inaganlo-

gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mell.öt. 
Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

kapható pergetett

Gsemege méz,
S kElegsranmi B0 Ixr.

h haj 'umegyei méhászegyíst magbizoíf elárusítója j
P^ütScb Lajos

— Debrecen, Piac otoa 33. szám alatt.—|

---- ------------------------------------------------ 327/1907.
BEKE László ur telepéről való kiváló finom JL r m

csemege sző'őt lián Kálmán füszerüzlotében 1 MFüTUTPíSf £%§
lehet kapni Egyháztér. 3713 Ua9a Síel

Debrecen sz. kir. város tulajdo­
nút képező Nagycsere erdőségben 
levő több mint 19,000 drb. magiá­
nak nyilvános árverésen eladása a 
városi tanács által elrendeltetvén, 
ezen árverés megtartására 1907. évi 
október 4. napjának d. e. 10 órája 
a városház tanácstermében tüzelik 
ki s arra venni szándékozók azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg hogy 
az árverési feltételek a városi szám­
vevőségnél hétköznapokon 9 órától 
12 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1907. aug. 22.
A városi tanács* 1

Clsemege szőlőt

SJLQElTtz - p Qfo

Csak akkor valódiak, ha nürnW^T^T' 
Moll A. védjegyét és aláírásit tünteti í°f 
A Moll A.-íélu Seldlltz-porok tartós “ U íel*
a legmakacsabb gyomor- ós altostbántolm^hat4aa 
morgorcs és gyomorhév, rögtön stékm^m ’ Syo~ 
bálltalom, vértolulás, aranyér és S ’’ to6l' 
n5i betegségek ellen, e jelés házi Zmlr Őbb 
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett'^‘í 6‘ 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2kor Ar*

Hamisítások törvényileg íonvitíafonif.
MO L L - WWlW

------------------
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
fé!e sóa-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bodörzsolési szer 
koszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott oredeti üveg ára I kor. 90 fiit

Moll gyermek szappanjai
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek ‘ 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá-l 
Sára gyermekek s felnőttek részére. Ára. darabon- í 

kint 40 fill. 01 darab 1 kor 80 fül, j 
Minőén darab gyermek-szappan „Moll ÍX." Téj. 

jegyével van ellátva,

Bőszét küldés: |
MOLL A. gyógyszerész!

r cs. és kir udvari szalliló által
Becs Tuchlauíaen 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postaulánvét mel­
lett teljesittotnok.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

. XlOlL'S rrsutrö»*| 
“=4 Salz

k. postákosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm poslabódon 
nkacv vagy hársiavirág méz 5 kor. 50 fillér. 
;'L post ácsomag cukortorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében Kákóczy- és Eötvös­

én sarkait. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
’étotik. 3577

ICeipesiet.
"l'T.En könyvelő felvétetik Ullmann Salamon 

fűszer nagykereskedésében Piac utca 81 3832
ÜGYES fin tanulónak felvétetik Várray József 

fii szer üzleté e városi bérház. 3yt;3
FIATAL borbély segéd" ickétoüFti^aTarCsaió 

Utca 88'_________________  3,61 i
KISS Pál füszeriizletöbe llafduszoboszlón eív 1 

■1°. családról való gu tanulóul felvétetik. 3S4;> '
A FO'I EKÍILZ közel egy 6-7 szobás lakás ! 

yngy egy 4 szobás és ugyanazon udvarban’ 
irodának va.o 3 szobás helyiség november ' 
1-érő kerestetik. Cím Hajós Mór osztály mér- 
nok Nngy-lyaroly.____________________ yöl4 j

SZOPTATÓS dajkat keresek"FidékroT Ci-tTa ! 
kiadóba. oá," '.. T--------------    ÚOUO 1

NEMET bonne, intelligens családhoz, 6 éves 1 
fiúcskához felvétetik Rakóczy utca 15. 3ti7o l

YAlíHO leányok és szabó segédek felvétetnek !
__^02*a Ignácsnál Matemplom bazár. 3^,-4 j
FIAZMEtil ER kerestetik Csapó utca 31.

Eladás.
BOLDOFFyLVAT ulea 2. számú sarokház csa- 

lÁdi kői úiuiónyvk miatt cludó. 3859

Perfekt

detail segéd
Deotsch Lajos.

felvétetik 
szeptem- 

hó 15-ére

Ha Kőszvényhen va,j& csnzbaa sä
gyötrik, használ'a az orvosilag ilpróbáit a kiváló jónak elismert

alatt ™l?szüntot s ^tryitja 3m liAgrmidnl.
» VílÍI csitjtois betcy-

“ 63 derékfájást, a kezek és lábak osuzos szaggatásait

A Tőlgjfabalzsasa a balzsamok királya,
mCrt s^,a$!*aíiS,$a Mint lob és dagznat oszlató

f i ptraüan. — Csak külsőleg hns málündó egyszerű bedörzsölt^ által
iSfcto amil’ h0R “ írt» balsam a leö-

a csuz, kösz vény, ü did eg zsaba, (ischias) ellen feltalált ösz- 
szes szert k között.

* üveg Tolgyfabalzsai ,1 ára I kor. 50 fillér.
RRihalovits Jenő gyógyszertára OeliremitiEll.

i a.fiun a kcrlorgtlg peu a Debrececl Újság Nyomdájában. (Tulaj! mos: Táta űyaJá.1


